

學習方法容易誤解之處

語言是溝通的工具，是拓展國際視野最佳工具。要掌握一個外語，並且使用這個外語進行深度的文化交流，無法像商管、資訊課程一樣在一兩年內速成，需四年的涵養。

把德文學好是基本功夫：學一個語言，需要四年的時間才能具備流暢的語言溝通與跨文化溝通能力，商業知識、語言教學、國際溝通、商務溝通、跨文化溝通等方面的專業訓練可以短期培訓或至企業實習時取得實務經驗。

在學習方法方面，容易被誤解為：

1. 德語很難：其實德語和英語為姊妹語，字彙方面有許多相似或共通字、文法概念也接近、皆使用拉丁文字母，因此學習德語與英語是相輔相成，好好利用英語知識，可以大大提升學習德語成效。因此，本系畢業生可望四年後同時掌握兩種外語-德語與英語。
2. 只把課本讀熟，單字背熟、應付考試，拿到好成績就等於把語言學好：學習外語不能沈默，必須有機會使用與外籍學生交流，多聽、多說、多讀、多寫，跟一般學習外語方法相同，並無差異。同學應多利用媒體、網路、聊天室、影片、APP延伸課堂以外的外語學習與應用。應把握機會參與國際交流或交換計畫。因此本系提供同學於課程中聽說讀寫的練習、課外以「德語角」做跨文化交流，並鼓勵同學大三至德國馬堡大學進修一年。

